

• PŘEDPLATNÉ JAKO DÁREK

Obdarujte vaše blízké, udělejte radost jim i sobě

Vybíráte dárek pod stromeček pro vaše blízké?
Vyzkoušejte **PŘEDPLATNÉ PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku!**

Stačí vyplnit objednávkový formulář
ve standardním vydání nebo na internetových
stránkách, uveďte sebe jako plátce a my vám doručíme
dárkový certifikát,
který rozzáří oči
pod stromečkem
těm malým
i velkým!

**NADĚLTE VEČERNÍK,
NADĚLTE BUDOUCNOST!**

PŘEDPLATITELSKÝ KUPÓN

Objednávám předplatné
**PROSTĚJOVSKÉHO
Večerníku na rok 2018**

Jméno a příjmení (firma)

Město PSČ

Ulice č.p.

Telefon

Předplatné chci uhradit:

poštovní poukázkou bankovním převodem hotově

Vyplněný kupón zašlete nebo přineste osobně na adresu redakce:
Olomoucká 10, 796 01 Prostějov, tel.: 582 333 433, 608

**PRO OBJEDNÁVKY
KONTAKTUJTE
OBCHODNÍ
ODDĚLENÍ
REDAKCE**

☎ 582 333 433

✉ PREZENTACE@VECERNIKPV.CZ

☎ 608 723 849 (P. ČERNÁ)

PROSTĚJOVSKÝ
Večerník 20
LET

SÁMOSTATNĚ NEPRODEJNĚ

15/2017

PROSTĚJOVSKÁ ZIMA 2017



20^{let} 1997-2017
PROSTĚJOVSKÝ
Večerník

SPECIÁLNÍ PŘÍLOHA PROSTĚJOVSKÉHO VEČERNÍKU

Úvodní slovo

„UŽÍVEJTE ADVENTU“



Vážené čtenářky a čtenáři, v rukou držíte letos již čtvrtý přírůstek standardního vydání nejčtenějšího regionálního periodika, který je předzvěstí blízkých se vánočních svátků. Tentokrát jsme se zaměřili na zimu a to ryze prostějovskou, jenž přináší bohatou nabídku nejkrásnějších akcí včetně stejnojmenného programu přímo v centru města.

Proto jsme vám chtěli poskytnout několik tipů, jak strávit tento krásný čas, ale také připomenout mladým studentům, že je třeba pořádně myslet na budoucnost. Ještě předtím bych vám u příležitosti začínajícího adventu předeslal několik slov. Advent a Vánoce jsou dvě křesťanské události, které jsou dnes velmi často ponořeny do všeobecného zmatku konzumní společnosti. V adventu si do bytu dáváme adventní věnec, na kterém postupně rozsvěčujeme čtyři svíce, které symbolizují Ježíše Krista jako Světlo, které osvícuje nás všední život. V adventu vyhlížíme Toho, který osvícuje a proměňuje náš život, a který naplňuje naše nejlhlubší touhy, Světlo adventního věnce postupně prozrazuje náš všední život... Ze zkušenosti víme, že advent a Vánoce mnohdy dopadnou jinak, než bychom chtěli. Jak tedy advent prožít „užitečně“ a v pokoji? Máme zde několik praktických postehů...

Stupňující se stres, shon, napětí a očekávání postupně přecházejí v magické kouzlo okamžiku, dostává se radost, úsměv a potěšení. Tato slova charakterizují průběh Vánoc asi u většiny z nás. Nedopustte proto, aby se nacházející krásné adventní období stalo jakkoliv časem nepřiznivným. Užijte si to proto každého dne, je opravdu jen na nás, jaký že si tento čas uděláme. Podstatné v tomto období je najít klid i v mysli, duši i v srdci a vřídlným slovem potěšit své bližní. Radujte se z každého okamžiku a buďte vděční za všechno, co máte, a také si vzpomínejte na ostatní. Není důležité potěšit dary, mnohdy stačí pouhá přítomnost. Setkávají se, usmívají se a projevují si radost a lásku, jak jen to jde. To je před důležitější, než dárek sám. A kdyby se přeci jen něco nevyvedlo, chcete to za hlavu a nenechte si svůj klid a pohodu nikým ani ničím vzít.

K tomu všemu vám poslouží tato tradiční příloha, na níž najdete možnosti, jak od všech strasti alespoň na malou chvíli uniknout. Za redakcí nejen tohoto speciálu, ale i celého Večerníku vám krásný čas adventní přije

Petr Kozák, šéfredaktor PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku

Nejenom prostějovské náměstí se obléklo či spíše rozsvítlo do vánoční podoby. Ostatně je nejvyšší čas, zima definitivně převzala svoji vládu. Snad se i v Prostějově letos konečně dočkám trvalejší sněhové pokrývky, protože jediné tak máto mrazivé období ráda většina lidí. A i kdyby nám pár sněhových vloček chybělo, Prostějované se rozhodně v období adventu nudit nebudou. Tato speciální příloha Večerníku s názvem PROSTĚJOVSKÁ ZIMA dává našinci nahlédnout velmi podrobně do programu, který pro své občany letos připravilo nejen vedení prostějovského magistrátu. A vybírat je opravdu z čeho!

Milí Prostějované, zkuste tedy po nacházející týdny hodit za hlavu veškeré starosti, naladte na svých tvářích úsměvy a ponořte se do bohatého kulturního a společenského života našeho města. Vánoční jarmark s bohatým výběrem nejen vonících punčů, ale i kluziště, na kterém můžete společně s dětmi strávit volné chvíle, jsou vám všem k dispozici. A vedle toho také spousta koncertů, tanečních představení a jiných akcí, které pravidelně zveřejňujeme na zadní straně první knižky standardního vydání Večerníku. A nezapomeňte ani na bohoslužbním speciálu PROSTĚJOVSKÉ dneh připravujeme. V prodeji Přijemné a ničím nerušené čtení přije Michal Kadlec, redaktor speciálu



GLOSA VEČERNÍKU
MARTIN ZAORAL

Symbolem prostějovské zimy se stal sněhulák milující léto

Ušetřete za jízdenky do Vídně, Prostějovská zima vás zabaví až do Vánoc! I toto heslo by se mohlo objevit na programu seriálu letošních adventních akcí. Pokud by se tak stalo, nepochybíte by se našla celá řada škarohlídů, kteří by konstatovali, že se asi někdo na radnici už definitivně pomátl. Samozřejmě vídeňské či třeba olomoucké trhy budou vždy „o něco jinými“ než ty v Prostějově. Ale minimálně už ti tři zimu rozděl mezi nimi není ani tak v kvalitě, jako spíše v kvantitě. Ve větších městech je toho všeho „jenom“ víc: dřevěných stánků, punčů, světylek, rukodělných výrobků, akcí, lidí... To vše ovšem najdete i u nás. Jako jednoznačně slověly tah se ukázalo vybudování přenosného kluziště. Něco podobného je v době, kdy široko daleko nezamrzne louže natož rybník, naprosto úžasná záležitost. A to nejen pro děti. Věk některé z nich si tu poprvé v životě na ledě nabylí pozadí. Na tento „skvělý“ zážitek jistě jen tak nezapomenou... Nedáte-li si pozor, pak můžete upadnout nejen na bruslích, ale i po punči. Napovídá by tomu i fakt, že zatímco počet bruslařů lidí zejména během pracovních dní poněkud kolísá, u stánků s punčem bývá narváno neustále. V tomto ohledu si skutečně výsostně postavení vybudoval stánek U sněhuláka. Nad touto dřevěnou budkou stojí v těsném sousedství kluziště vlaje nafouknutá figura Olafa z pohádky Ledové království.

Speciální příloha „PROSTĚJOVSKÁ ZIMA“.
Vydává: Haná Press s.r.o., Tiskárna: Mafra a.s., Pavelkova 7, Olomouc. Šéfredaktor a obsahová příprava: Petr Kozák. Redaktoři: Michal Kadlec, Martin Zaoral. Foto: archiv PV Večerníku, internet. Obchodní oddělení: Hedvika Drmolová. Grafická sazba, zlom, úprava: Milan Fojt, Josef Popelka.
SAMOSTATNĚ NEPRODEJNÉ, vychází jako součást PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku v pondělí 4. prosince 2017



• dodávka • montáž
• servis klimatizačních
• a vzduchotechnických zařízení

Tel.: 604 284 228
www.obrklima.cz
e-mail: obrklima@seznam.cz

Nový maturitní obor v Prostějově DOPRAVNÍ PROSTŘEDKY



Na Střední automobilní škole v Prostějově se od 1. 9. 2018 otevírá nový čtyřletý maturitní obor Dopravní prostředky. Na podrobnosti jsme se zeptali ředitele školy ing. Rudolfa Rašky.

* Pane řediteli, jednoduchá otázka – proč?
„Katastrofální nedostatek techniků. A bude hůř. Například v Prostějově v tomto školním roce studuje v prvním ročníku maturitních oborů zhruba třináct procent žáků na technických oborech. Mimochodem je to stejný počet jako na oborech uměleckého zaměření.“

* Tak to vážně nevypadá dobře. Jednali jste o této situaci s potenciálními zaměstnavateli absolventů?
„Samozřejmě. A nejen s nimi. Trvale jsme v kontaktu s Hospodářskou komorou ČR v Prostějově, jednali jsme též se Svazem dopravců ČR. No a celá jednání probíhala v koordinaci s Úřadem práce ČR, prostějovskou pobočkou.“

* Podle názvu se jedná o obor určený pro dopravní firmy.
„Zdaleka ne. Doprava zasahuje všechny oblasti hospodářství i osobního života každého z nás.“

* Můžete nám tedy obor trochu přiblížit?
„Velice rád. Naplní odborných předmětů se zabývá dopravními prostředky, tedy hlavně automobily, ve všech souvislostech. U automobilů je to jejich konstrukce, diagnostikování závad, jejich odstraňování. Jednak vlastní opravy, ale také organizování servisů a podobně. Dále pak je to systém dopravy od regionální úrovně až po mezinárodní. Její zajišťování, organizace, a s tím související činnost logistických center, řešení skladového hospodářství. Zkrátka vše co souvisí s dopravou nákladní i osobní. No, a poněvadž je tento obor v kategorii strojírenství, tak základy „strojáren“.“

* Takže absolventi by měli mít na výběr široké spektrum uplatnění.
„Chce se mi reagoval slovy: „Kdo je mladý, zdravý a chce pracovat, práci najde vždy“. Ale zpět ke konkrétním typům uplatnění – technik v autoservisu, technik v STK, likvidátor škodných událostí u pojišťovny, řídicí pracovník v dopravě, v logistickém centru, manažer ve výrobních organizacích, servisní a inspekční technik, technik u dopravní policie, u armády a podobně.“

* A teď otázka na tělo – máte na to?
„Jednoznačně. Jsem přesvědčen, že dvacet let práce na budování dobrého jména školy je opravdu znát. Stabilizovaný pedagogický kolektiv to dokazuje výsledky svých žáků u maturit nástavbových oborů a trvalým umístěním automechaniků na čelných místech v odborných soutěžích na krajské úrovni.“

* Předpokládám, že máte i vhodné materiální vybavení.
„Existence školního autoservisu s odbornými učebnami by měla být jasnou odpovědí. Tento servis je navíc vybaven špičkovou diagnostikou a opravárenskou technikou. A jako bonus bych uvedl, že zde vyučují pedagogové, kteří s tím vším umí pracovat. A velmi dobře. Což není ve školství tak úplně běžné.“

* Vyučujete odborníky pro praxi. Máte odtud zpětnou vazbu?
„My máme na praxi přímou vazbu. Větší část praktické výuky všech našich žáků totiž probíhá ve skutečných autoservisech. V současné době spolupracujeme v oblasti výuky zhruba se třiceti autoservisy. A to také není úplně běžné.“

* Nabízí škola žákům něco navíc, kromě základní výuky.
„Co je ve školství navíc? Takže pro nás spíš běžné věci. Přátelská atmosféra, zájem o žáka, adaptační kurz, exkurze, výlety, lyžařský kurz pro všechny zájemce bez rozdílu ročníku. Získání řidičského oprávnění. A po maturitě možnost vyučení automechanikem během jednoho roku.“

* Vše, co jste uvedl, vypadá velmi zajímavě. Máte nějaké pracovní přání do budoucna?
„Jedno asi nespílnitelné – aby politici ty řeči o školství jako prioritě začali realizovat. A druhé snad trochu splnitelné. Aby rodiče konečně pochopili, že jen málo prací se dá „olákat“ a že řemeslníci a technici se budou v brzké době vyvažovat zlatem.“



ŠKOLNÍ ROK 2017/2018

SSA PROSTĚJOV, s.r.o.

Prosinec 2017 na hradě Šternberk

Hrad Šternberk již tradičně otevírá své brány i v období adventu a Vánoc. Podobně jako v předchozích letech připravujeme bohatý a pestrý program pro všechny věkové generace.

- * **Vánoční prohlídka hradu** (9. a 16. 12.)
- * **Poetické prohlídky** (25. 12.)
- * **Dětské divadlo** (30. 12.)
- * **Silvestr** (31. 12.)



více informací najdete na:
www.hrad-sternberk.cz



Kateřinská 5, Olomouc

Široký sortiment
punčochového a silonkového zboží

Dále v nabídce:

- pyžama
- prostěradla
- spodní prádlo
- ponožky (termo, 100% bavlna, strečové, trekové, zateplené i slabé)
- župany
- ložní povlečení
- montérky

**ČESKÁ KVALITA
ZA ROZUMNOU
CENU**

České PONOŽKY OD MARUŠKY z Olomouce

172014108

„Snad se nálada Prostějovanů zlepši alespoň v tomto čase,“

PŘEJÍ SI SPOLEČNĚ PRIMÁTORKA
ALENA RAŠKOVÁ
A **IVANA HEMERKOVÁ**

Velmi nabitý program Prostějovské zimy, jejímž vrcholem budou samozřejmě samotné Vánoce a o týden později silvestrovský ohňostroj, oficiálně začal uplynulý pátek slavnostním rozsvěcením stromu, jemuž už několik dnů předem předcházelo otevření jarmarku. K tomu všemu již můžou všichni celý měsíc bruslit na kluzišti vedle muzea. V této předvánoční pohodové atmosféře pořídil Večerník exkluzivní společné interview s primátorkou Prostějova Alenou Raškovou a její náměstkyní Ivanou Hemerkovou. Koho jiného se totiž zeptat na „předsváteční“ pocity než právě dvou nejvýše postavených vyslankyň nežného pohlaví na radnici?



Foto: Michal Kadlec

EXKLUZIVNÍ DVOJROZHOVOR
pro speciální přílohu
Večerníku

Michal KADLEC

● ● **Dámy, jak se vám líbí letošní vánoční strom a celková výzdoba města?**
Alena Rašková: „Myslím si, je silně nadstandardní, a to nejenom nyní v zimě. (smích) Výzdobu nejen vánoční, ale i velikonoční a rovněž květinovou přes léto nám dnes závidí mnohá města v republice.
AR: „Je bohužel českou vlastností, že všude vidíme jen to

že jsme byli ve středu v Praze a tam mají menší, a ani ne tak hezký.“ (směje se)
Ivana Hemerková: „Vánoční výzdoba se mi moc líbí a pevně věřím, že i většinu Prostějovanů. Letos jsme připravili nejen novou podobu vánočního stromu a muzea, ale přidali i výzdobu radnice. Čekám na reakci občanů, a pokud budou převážně kladné ohlasy, máme připraveny pro příští rok další návrhy. Zatím jsme zaznamenali docela příznivé ohodnocení na výzdobu muzea a stromy u kluzišť, které je samo o sobě velkou atrakcí.“
● ● **Věříte, že během adventu se nálada Prostějovanů zlepší a na jejich tvářích se objeví úsměvy?**
AR: „Je bohužel českou vlastností, že všude vidíme jen to

špatné... Alespoň právě v tento krásný zimní čas během Vánoc bychom si všichni měli uvědomit, že žijeme v krásné zemi, všichni máme práci, máme kde bydlet a co jíst. A kromě toho i spoustu věcí navíc. Já věřím, že v tuto sváteční dobu si každý z nás začne toto všechno uvědomovat, zbavíme se špatné nálady a stresu, a budeme kolem sebe šířit jen samé úsměvy i dobrou náladu. A tam, kde rodiny mají děti, tak ty se o ten úsměv zcela jistě postarají samy!“
IH: „Častěji se setkávám s pozitivní náladou u Prostějovanů. (pousměje se) Někdy se ovšem také stane, že někoho něco naštve, je zklamaná, někdy má své osobní starosti... Pak se to pochopitelně promítne do jeho nálady. To pomyslné zlepšení nálady můžeme všichni ovlivnit. Pokusme se více se usmívat a věřím, že i nálada ostatních se mírně zlepší.“
● ● **Neří tajemstvím, že magistrát do nové výzdoby ulic i náměstí letos investoval více peněz než v minulosti. Proč?**

AR: „Především jsme se rozhodli udělat zmíněnou novou výzdobu stromu na náměstí. Tři sta padesát tisíc korun je sice dost peněz, ale věřím, že to Prostějované přivítají. Navíc jsme museli zainvestovat do nové výzdoby ulic v Prostějově, která je již hodně zastaralá. A ještě něco. Rozhodli jsme se více ozdobit všechny příjezdové silnice vedoucí do Prostějova. Na uvítanou všem, kteří míří do našeho města.“ (úsměv)
IH: „Naši snahou bylo obnovení a částečné rozšíření vánočního stromu, které v posledních letech navštěvuje čím dál tím více lidí. A myslím, že se to podařilo.“
● ● **Na co se vy osobně nejvíce těšíte z programu Prostějovské zimy?**
AR: „Kromě pátečního rozsvícení stromu, které bylo jedním slovem úžasné, se mi nejvíce zamlouvají celodenní akce pro tatínky a děti. To znamená, že maminky v tu dobu budou mít doma naprostý klid a možnost vyrazit bezdětně kouzla Vánoce! Asi protože jsem ženská.“ (smích)

IH: „Také jsem se moc těšila na rozsvícení vánočního stromu, a zklamání jsem rozhodně nebyla. Stejně jako v loňském roce to byla velká událost a množství lidí na náměstí bylo ohromující. Z toho jsem měla velkou radost.“
● ● **S blížícím se koncem roku je vždycky čas na různá předsevzetí. Připravujete si také nějaké?**
AR: „Já si zrovna velká předsevzetí nedávám, nemám příliš silnou vůli je dodržet. Snad jediné udělat všechno pro dobrou atmosféru mezi všemi Prostějovanými.“
IH: „Nedávám si předsevzetí. Stejně bych je nedodržela a zbytečně bych si kvůli tomu dělala výčitky.“
● ● **Co byste Prostějovanům popřáli k Vánocům?**
AR: „Hlavně zdraví, protože je ze všeho nejdůležitější! A rodnou pohodu.“
IH: „Pohodové svátky vánoční, hodné zdraví a ať si tyto nádherné dny užijí v kruhu své rodiny, přátel či známých. A pokud se vrátím na začátek rozhovoru, tak i více úsměvu a tolerance.“ (úsměv)

VAŠE OPTIKA®

Úcta k Vaším očtm...

Sleva
-70%
na vybrané obruby



Hlaváčkovovo nám. 4177/2A, Prostějov, tel.: 775 898 586, www.vaseoptika.cz

172014108

Děti na náměstí ozdobily rekordních 70 stromečků

Co ještě chybí prostějovské zimě? POCHOD ČERTŮ



Děti ze Základní školy Jana Želazného nazdobily jeden ze sedmdesáti malých smrčků na prostějovském náměstí.

držování všech lidových tradic, všechny děti byly k této akci velice vstřícné a také aktivní, světila se speciální příloze Večerníku třídní učitelka Renata Heinischová.

Zdobení stromečků na prostějovském náměstí má už svoji tradici. „Těto možnosti využívají prostějovské děti rok od roku stále více, v letošním roce tímto způsobem nazdobíme rekordní počet sedmdesáti stromečků. Mně osobně se i tato výzdoba velice líbí. A co víc, tyto malé stromečky přilákají do centra ještě více lidí, protože maminky, tatínkové, babičky a dědečkové budou chtít vidět, jak je jejich děti či vnoučata krásně nazdobily,“ míní Ivana Hemerková, náměstkyně primátorky statutárního města Prostějov.

PROSTĚJOVSKÁ ZIMA již tradičně nabízí řadu lákadel i bohatý program. Stále však ještě existuje oblíbená atrakce, za kterou musíme buď do Rakouska, či do jiných moravských měst jako třeba do Brna či Kroměříže. Reč je o pochodu čertů čili Krampuslaufu.

Pokud už se českých čertů nebojíte, zajděte se někdy podívat na tradiční průvod rohatých v Rakousku. Oslava prastaré tradice s názvem Krampuslauf se zde koná v mnoha městech. Rakouští čerti jsou oproti těm našim skutečně nespoutaní. Různí řetězy a kravskými zvonci a koho doženou, ten dostane nadílku březovými větvemi. Strašidelní Luciferové procházejí po vyznačené trase v centru města, a to často několikrát dokola. I tak se občas stane, že nějaký rozpílený pekelník nečekaně vltne za hrzení mezi diváky nebo prožene hrůšnická postranní uličkami. Zejméne nejvyhlášenější rejse koná v jihorakouském Grazu.

Pýchou každého pekelníka bývají ručně zhotovené masky. Každá z nich je originál a často jsou děděny z otce na syna. Někteří čerti s sebou navíc nosí nůse na nezbedné děti a dokonale satanskou atmosféru doplňují



Pochod strašidelných čertů se letos konal první prosincovou sobotu i v sousední Kroměříži. Kouřové efekty, petardy a obrovské řetězky. Krampuslauf se těší popularitě nejen u místních obyvatel a dětí, často se za touto tradicí vydávají návštěvníci ze zahraničí. Akce probíhají už v průběhu listopadu a pokračují až téměř do vánočních svátků, nejvíce čertů ale pochopitelně uvidíte v ulicích měst kolem páteho prosince.

První pochod rakouských čertů na Moravě se za obrovského zájmu diváků konal před dvěma roky v Zidlochovicích na Brněnsku. Letos jste čerty mohli vidět například v Brně, Frýdku-Místku či nedaleké Kroměříži.

Během uplynulého týdne se malé smrčky postupně plnily ozdobami, které děti samy vyrobily. Vě středu například u jednoho z malých jehlíčnanů zastihl děti ze 4. C Základní školy Jana Želazného. „Naši žáci měli možnost sami se rozhodnout, zda jeden ze stromečků ozdobit, nebo ne. Hlasování bylo úplně jasné, všechny děti byly pro, takže jsme se společně dali do práce. Ozdoby žáci vyrobili úplně sami, a to ze speciální tvárné hmoty, která ztvrdne až v chladu. Já je vedu k do-

Pečení cukroví

MARIE TOMÁŠKOVÁ z másla

Legionářská 115, 789 07 Brodek u Prostějova

Tel.: 582 370 216 mobil: 604 375 585

Výkup jader vlašských ořechů

Svatby ● Promoce ● Křtiny
Plesy ● Oslavy narozenin
● Vánoce a různé akce

Vyběr z více než 30 druhů cukroví

Bohatý výběr dortů včetně zapůjčení ozdob

Děkujeme zákazníkům za důvěru v tomto roce a přejeme klidné svátky vánoční

PLANETA MALÉHO PRINCE

Komenského ulice (KASCentrum)

Dětský koutek s hlídáním

Pořádáme:

- pyžamková party
- možnost dětských oslav
- letní dětské tábory

Otevírací doba:
Po - Pá
10:00 - 18:00

Více informací na tel. čísle: 777 770 651

MICHAL PAVLÍČEK
ARTIN IVAN MICHAL PAVLÍČEK MILOŠ MEIER MICHAL NEJTEK

COMBEBAND

23.1 2018 v 19:00
Společenský dům Prostějov Komenského 6
Předprodej www.smsticket.cz nebo 777770651

FRANTIŠEK NEDVĚD

14.3.2018

V 19:00 HODIN

PŘEDPRODEJ 300, NA MÍSTĚ.
350 WWW.SMSTICKET.CZ A V "KASKU"



Azylové centrum je na zimu připraveno

„Vážím si solidarity lidí, kteří nám pomáhají,“ říká ředitel Jan Kalla

nikům, organizátorům i personálu supermarketu Billa. Příští rok tuto akci určitě zopakujeme.“

●● Jakou kapacitu nabízí aktuálně azylový dům za Určickou ulicí pro bezdomovce?

„Azylové centrum má pět služeb, kapacitně potom denní centrum jedenadvacet osob, noclehárna nabízí devatenáct míst, azylový dům čtyřiatřicet míst, azylový dům pro matky s dětmi je koncipován pro 10 rodičů, terénní program je poskytován jedním sociálním pracovníkem.“

●● Co máte v plánu na vánoční svátky pro bezdomovce a třeba i pro matky s dětmi v Azylovém centru v Pražské ulici?

„Na Vánoce máme vždy vymyšleno něco navíc, letos bude otevřené denní centrum i od třináctého do šestadvacátého prosince a od jedenáctého prosince do prvního ledna včetně. Na všech zařízeních je vždy zajištěna vánoční výzdoba a stromček. Jednám nyní o zajištění štedrovečerní večeře. Dále máme díky ochotě Milady Sokolové slíbenou účast v projektu Strom splněných přání, takže když se zadaří, budou mít i děti z azylového domu na Vánoce dárky, které si přaly. Každé Vánoce je také ve hře solidarita lidí, kteří vozi do našich zařízení různé

potřebnosti, minulý rok například potěšila paní, která dovezla štrůdl na rozdělání pro klienty.“

●● Bude nějakým způsobem ze strany vaší organizace postaráno přes zimu i o bezdomovce na ulici?

„To má na starost služba terénní program. Úkolem terénního pracovníka je vyhledávat tyto osoby a v rámci svých možností poskytovat a nabízet pomoc a poradenství. V praxi to vypadá tak, že kolega, který má již přehled o pohybu a výskytu bezdomovců ve městě, je denně vyhledává, kontaktuje, pomáhá přímo jim vyřešit akutní problémy a informuje je o možnostech pomoci, které nabízí Azylové centrum, konkrétně i o možnosti přespaní v mrazech. Také, když u někoho zjistí zhoršený zdravotní stav, zajistí lékařskou pomoc. Jak jsem již zmínil na začátku, cílem všech našich opatření na zimu je, aby pokud možno nikdo neumřel a dostalo se pomoci všem těm, kteří to potřebují. Můžu říci, že snad všichni lidé bez domova mají informace o možnostech pomoci v Azylovém centru, terénní pracovník pro lepší informovanost jedná přímo s nimi, případně umísťuje na vybraná místa informační letáky.“

Letošní zimu musí bez úhony přežít i ti, kteří potřebují pomoc druhých. Na nejbližší měsíce je tak samozřejmě připraveno také Azylové centrum v Prostějově. Ředitel centra Jan Kalla pro speciální přílohu Večerníku popsal veškeré možnosti této organizace pomáhající nejenom bezdomovcům, ale i matkám s malými dětmi.

EXKLUZIVNÍ ROZHOVOR pro speciální přílohu Večerníku Michal KADLEC

●● Úvodní otázka nemůže být jiná, jak je Azylové centrum v Prostějově celkově připraveno na letošní zimní sezónu?

„Tak jako každou zimu považujeme za nutné zajistit pomoc nejen pro ty, kteří již našich služeb využívají, ale i pro osoby, které je z nějakého důvodu nevyužijí a přebývají v různých lokalitách města. Naším prioritním cílem je, aby nikdo neumřel a abychom byli schopni pomoci všem, kteří to budou potřebovat. Každý může přijít do denního centra, kde klienti mohou pobývat, mají možnost využít sociálního zázemí, hygienickou očistu, možnost vyprání prádla

i jeho okamžité usušení. Dostanou kávu nebo čaj, instantní polévku a v případě nového klienta i základní balíček z potravinové banky. Toto vše je zdarma. Když se člověk dostane ze dne na den do situace spojené se ztrátou bydlení, může mu pomoci služba noclehárna, velké plus je v tomto ohledu první noc zdarma. V období velkých mrazů v případě zaplněné kapacity jsme připraveni poskytnout lidem bez domova zdarma přespaní v teple na rozkládacím lůžku. Těch máme k dispozici deset. Předpokladem pro poskytnutí této pomoci je však střízlivý stav.“

●● Nedávno proběhla Národní potravinová sbírka, v Prostějově se tak stalo v supermarketu Billa v Plumlovské ulici. Jak jste spokojen s jejím výsledkem a co přinesla Azylovému centru v Prostějově?

„Naše centrum se účastnilo této sbírky poprvé, a musím přiznat, že takový úspěch a solidaritu jsme nečekali. Atmosféra potravinové sbírky byla úžasná a řekl bych i po-



Ředitel Azylového centra v Prostějově Jan Kalla Večerníku potvrdil, že i maminky s dětmi čekají krásné Vánoce.



Penzion & Restaurace U KONÍČKA

Plumlovská - Nerudova, Prostějov

Příjemné prožití vánočních svátků a díky za přízeň v roce 2017.

majitel a kolektiv restaurace U Konička

- ✓ prostory pro akce a oslavy
- ✓ domácí kuchyně
- ✓ čerstvé suroviny
- ✓ obědové menu
- ✓ v nabídce pizza

- ✓ snídaně
- ✓ obědy
- ✓ večeře
- ✓ hostiny
- ✓ rauty




rezervace, více info na tel.: 774 72 42 42

www.penzionukonicka.cz

www.facebook.com/ukonicka

NEJVÝHODNĚJŠÍ NABÍDKA

od firmy AUTO - PYTELA s.r.o.

i10 již za 199 990 Kč

- ▶ 20 % akontace
- ▶ měsíční splátka 3 325 Kč (60 měsíců)
- ▶ pojištěno POV + HAV , 1 % spoluúčast



i20 již od 239 990 Kč

- ▶ 20 % akontace
- ▶ měsíční splátka 3 985 Kč (60 měsíců)
- ▶ pojištěno POV + HAV , 1 % spoluúčast



iX20 již od 269 990 Kč

- ▶ 20 % akontace
- ▶ měsíční splátka 4 466 Kč (60 měsíců)
- ▶ pojištěno POV + HAV , 1 % spoluúčast



Nová i30 kombi již od 384 990 Kč

- ▶ 20 % akontace
- ▶ měsíční splátka 6 385 Kč (60 měsíců)
- ▶ pojištěno POV + HAV , 1 % spoluúčast



i40 již od 499 000 Kč

- ▶ 20 % akontace
- ▶ měsíční splátka 8 210 Kč (60 měsíců)
- ▶ pojištěno POV + HAV , 1 % spoluúčast



Tuscon již od 499 990 Kč

- ▶ 20 % akontace
- ▶ měsíční splátka 8 226 Kč (60 měsíců)
- ▶ pojištěno POV + HAV , 1 % spoluúčast



AUTO-PYTELA s.r.o.
www.auto-pytela.cz

Vyškov, Havlíčkova 783/16, tel.: 517 347 779
Prostějov, Konečná 516, tel.: 583 035 040



Anketa napříč vedením statutárního města Prostějova

Neodmyslitelnou součástí předvánočních akcí na náměstí T. G. Masaryka v Prostějově je letos již potíření za sebou mobilní kluziště, které denně využívají desítky bruslařů, o vikendech se dá směle hovořit o stovkách. I přes finanční náročnost provozu tohoto zařízení je tak pro jeho velkou oblibu jasné, že kluziště v samotném centru Prostějova bude fungovat i v budoucnu. Zajímalo nás, jak další radní (dvojrozhovor s primátorkou Alenou Raškovou a její náměstkyní Ivanou Hemerkovou najdete na straně 3) vidí nejen tuto, „vymoženost“ současné doby, ale i další připravené akce.

JAKÉ MÁTE OHLASY NA PROVOZ MOBILNÍHO KLUIŽIŠTĚ NA NÁMĚSTÍ T. G. MASARYKA?

JIRÍ POSPÍŠIL (Pěvecko),
náměstek primátorky
statutárního města Prostějova
„Musím říci, že ohlasy jsou jen ty nejlepší. Kluziště nesmírně oživilo život na náměstí. Potkávám i ty známé, s nimiž se člověk celý rok nepotká. A v tomto směru určitě nejsem sám. Jsem rád, že se naše myšlenka provozovat přes zimu kluziště na náměstí osvědčila.“



JAROSLAV ŠLAMBOR (KSCM),
uvolněný radní
statutárního města Prostějova
„Je to až k nevěře, ale jen samé pozitivní. A ani se moc nedivím. Myslím, že mladí budou mít po letech na co vzpomínat. Je to bezpochyby něco jiného než kroužit mezi mantinely na zimáku. Ta atmosféra vyzdobeného náměstí plného lidí a směsice typicky vánočních vůní je přeci jen výjimečná, jedinečná. Vypadá to, že ten nápad s ledem u muzea byl dobrý, a to dokonce tak, že se z něj pomalu stává tradice. Což by nemuselo být špatné.“



CO VÁS ZATÍM NEJVÍCE ZAUJALO Z PROGRAMU PROSTĚJOVSKÉ ZIMY?

PAVEL SMETANA (ČSSD),
náměstek primátorky
statutárního města Prostějova
„To je těžká otázka, program je velmi pestrý a zaměřený na všechny generace. Pokud bych však něco měl takzvaně vypíchnout, tak máme za sebou poměrně rozsvícení vánočního stromu i zdobení stromečků žáky mateřských a základních škol. Ve středu třináctého prosince se enormně těším na akci Česko zpívá koledy a jistě občany města i návštěvníky potěší vánoční jarmark nebo kluziště na náměstí u muzea. Čas si jistě udělám na silvestrovský ohňostroj a bude-li to možné i na vánoční podvečer s Gottem.“



ZDENĚK FIŠER (ČSSD),
první náměstek primátorky
statutárního města Prostějova
„Jako každoročně je největší atrakcí venkovní kluziště. K tomu patří i stánky na náměstí, především ty s punčem. Zatím jsem otestoval jen dětský, brzy si ale vyjdu na ten dospělý. (smích) Určitě se zúčastním akce Česko zpívá koledy, na což se obzvláště těším. Program Prostějovské zimy je velmi bohatý a líbí se mi hlavně to, že v těchto dnech se na náměstí setkávají lidé, kteří se během roku nemají ani čas zastavit a pobavit se. To vše patří k nádherné atmosféře této doby.“



PROMĚNY

srdečně zvou na své

ADVENTNÍ KONCERTY

Pěvecký sbor Proměny čeká tradičně bohatý adventní program. Koncertovat začnou v **neděli 10. prosince v 17 hodin** v kapli v Držovicích, o dva dny později, v **úterý 12. prosince** rozezní své hlasy v 15 hodin při vystoupení na zahájení výstavy fotografií v Infocentru prostějovského zámku, v **středu 13. prosince** zazpívají v 18 hodin při celostátní akci Česko zpívá koledy na nám. TGM. V **sobotu 16. prosince** zavítají do koncertní síně města Uničova, kde zazní ve společném podání čtyř sborů, za doprovodu velkého orchestru, Missa Brevis Jiřího Pavlici. V **neděli 17. prosince v 17 hodin** přivítají Proměny své posluchače v kostele Husův sbor v Prostějově. Hostem hlavního koncertu sezóny bude Patrik Zatloukal a o hudební doprovod se postará netradiční seskupení olomouckých instrumentalistů. Přejeme klidné prožití adventního času a těšíme se na vás, milí posluchači.

Proměny
Adventní koncert
pěveckého sboru Proměny

17.12.2017
17:00 hodin

V Husově sboru
v Prostějově, za ZLATOU BRÁNOU

vánoční i nevánoční písně za netradičního hudebního doprovodu

Unie, Město Prostějov, Město Uničov, Večerník, ASTORIA

15. 12. 2017

VÁNOČNÍ PODVEČER S GOTTEM

náměstí T. G. Masaryka

17 hodin

Kamil Emanuel Gott a Yvette

Příjemný podvečer se známými českými písněmi nejen od nejznámějšího českého zpěváka Karla Gotta.

16. 12. 2017

VÁNOČNÍ ODPOLEDNE S MICHALEM NESVADBOU

DUHA – Školní 4

8.30 – 10 hod **Promítání pásma pohádek** pro nejmenší | Vstup volný

10 hodin **Promítání pohádky: Letíme** (84 min, 2017) | Vstupné: 20 Kč

13 hodin **Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta** (129 min, 2017) |
Vstupné: 20 Kč

14.30 – 16.30 h **Vánoční minidílna pro děti** (děti si vyrobí vánoční baňku)
Vstupné: 20 Kč

17 hodin **Michal je kvítko**

Michal, bez ohledu na počasí i roční období, dokáže, že během představení rozkvetne celé jeviště. V různých rytmech roztančí děti, ale i květiny! | Vstupné: 80 Kč | Předprodej vstupenek v Regionálním informačním centru, Pernštýnské nám. 176/8 – zámek.

22. 12. 2017

VÁNOČNÍ PODVEČER S VÁNOČNÍMI HITY

náměstí T. G. Masaryka

17 hodin

Hudební skupina PETER'S MUSIC rozezní prostějovské náměstí nejznámějšími českými i světovými vánočními písněmi.

31. 12. 2017

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ VE 20 HODIN

náměstí T. G. Masaryka

PROSTĚJOVSKÁ ZIMA 2017



24. 11. 2017 – 23. 12. 2017 VÁNOČNÍ JARMARK

na náměstí T. G. Masaryka | 9 hodin – 18 hodin

- v rámci vánočního jarmarku vystoupí

od 14.30 do 16.30 hodin ve dnech:

25. 11., 2. 12., 9. 12. a 16. 12. 2017 kapela TRIO PLUS

26. 11., 3. 12., 10. 12. a 17. 12. 2017 kapela VŘESOVANKA

6. 11. 2017 – 7. 1. 2018 KLUZIŠTĚ PROSTĚJOV 2017

náměstí T. G. Masaryka

Provoz kluziště:

6. 11. 2017 – 7. 1. 2018 9 - 21 hodin

24. 12. a 31. 12. 2017 9 - 16 hodin



1. 12. 2017

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU S PAVLEM CALLTOU

náměstí T. G. Masaryka

17 hodin **Vystoupení Pavla Callty**

spojené s rozsvícením vánočního stromu. Pojdte společně s námi rozsvítit vánoční strom a přinést do našeho města vánoční atmosféru.

2. 12. 2017

VÁNOČNÍ ODPOLEDNE S KOUZELNÍKEM JIRKOU HADAŠEM

DUHA – Školní 4

8.30 – 10 h **Promítání pásma pohádek** pro nejmenší | Vstup volný

10 hodin **Promítání pohádky: Šmoulové: Zapomenutá vesnice**
(88 min, 2017) | Vstupné: **20 Kč**

13 hodin **Vánoční minidílna pro děti** (děti si ozdobí plátěnou tašku)
Vstupné: **20 Kč**

15.30 hodin **Andělské hrátky**
Zábavná kouzla, tematické soutěže, hry, diskotékové tance, modelování balónků,... To vše a mnohem víc prožijete s kouzelníkem a iluzionistou **JIRKOU HADAŠEM**. | Vstupné: **80 Kč**
Předprodej vstupenek v Regionálním informačním centru, Pernštýnské nám. 176/8 – zámek.

8. 12. 2017

VÁNOČNÍ ODPOLEDNE PRO DĚTI S HEIDI JANKŮ

náměstí T. G. Masaryka

17 hodin **Heidi dětem**

Velmi oblíbený pořad pro děti, u kterého se baví nejen děti, ale i rodiče.

9. 12. 2017

VÁNOČNÍ ODPOLEDNE S MÍŠOU

DUHA – Školní 4

8.30 – 10 hod **Promítání pásma pohádek** pro nejmenší | Vstup volný

10 hodin **Promítání pohádky: Příšerky pod hladinou**
(92 min, 2017) | Vstupné: **20 Kč**

13 – 15 hod **Vánoční minidílna pro děti** (děti si vyrobí vánoční řetěz)
Vstupné: **20 Kč**

15.30 hod **Lesní království**

a 17.30 hod Interaktivní zábavná show s Míšou Růžičkovou plná tanečních písniček a soutěží pro děti. | Vstupné: **80 Kč** | Předprodej vstupenek v Regionálním informačním centru, Pernštýnské nám. 176/8 – zámek.

13. 12. 2017

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY

náměstí T. G. Masaryka

18 hodin **Česko zpívá koledy**

Zpívání koled na náměstí T. G. Masaryka v Prostějově s pěveckými sbory Proměny a Múzy při Gymnáziu Jiřího Wolкера v Prostějově. Akce proběhne ve spolupráci s Prostějovským deníkem.

14. 12. 2017

VÁNOCE V DIVADELNÍ KAVÁRNĚ

Duha – Školní 4

19 hodin **Tchýně na zabití**

Skvostná komedie o vztazích mezi tchýní a zetěm, snachou a tchýní, mezi matkou a dcerou, synem a matkou, mezi mladými manžely a konečně (a hlavně) mezi tchýněmi samotnými.

Hrají: Lucie Zedníčková, Dana Homolová, Anna Kulovaná a Martin Kraus | Produkce: Agentura Fanny | Vstupné: **200 Kč**
Předprodej vstupenek v Regionálním informačním centru, Pernštýnské nám. 176/8 – zámek.